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Állami jogrendünk szelleme.
Debreczen, április 21.

Motto: „.Mindenekelőtt függet­
len magyar nemzeti 
hadsereget követelünk, 
mert e nélkül ez a mi 
országunk nem állam 
csak alárendelt tarto­
mány.“

A többek közt hallottam én is 
a magyar állami jogrend egekig való 
fel magasztal ását és feldiesérését mind­
azoknak, kik ezt a mi állami jogren­
dünket megalkották. Történt pedig ez 

- mint az ilyesmi rendesen történni 
szokott hazánkban —követválasztások 
alkalmával, korleskedés szent hevében 
bepálinkázott tudatlan emberek előtt, 
boros asztal mellett.

Mig gyermek voltam és tudatlan, 
komolyan vettem, a mit kormánypárti 
kortessé idomított „ember formák < 
öblös torokkal bazndozlak.

Azóta sok víz lefolyt a Dunán, 
és még több törvényt hozott a szol­
gaiéi kü parlamenti többség. Ks az is­
teni jogrend magasztalására sok-sok 
öblös hangú dicséretet mondtak. A ki 
tisztességesen és emberileg tud gon­
dolkozni, aki nem sülyedl le a legna­
gyobb bűnig, a hazaárulásig : az tisz­
tába van véle, hogy a mi állami jog­
rendünk magyar jellege nem egyéb.

mint papirosra írott dajkamese, ame­
lyet csak a gyámoltalan gőgiesélö gyer­
mekek hisznek.

A nyűgöt európai műveltség év­
századok hosszú során érlelődött meg 
s e műveltség termékei az idealizmu­
sig elasztikus törvények is csakis
olyan nemzetnek valók, amely a tu­
domány és műveltség tekintetében 
kellő színvonalon áll és általános va-j 
gyoni jóllétnek örvend. Olyan népnek] 
valók ezek a törvények, amely népi 
nincs a szolgaság ezilYa jármába ] 
fogva, a melynek keze-lába szabadon 
mozog, szive szabadon érez, lelke sza-] 
hadon szárnyal és szabadon imádhatja 
istenét.

Te magyar nemzetem, rabszolga.tép 
vagy, erőd egy orgyilkos idegen hatalom 

1 önkényének leláuczoll prometheiise. Ma- 
! gad dal jóltehetellen vagy. Saját liaid közül 
I is sokait nagyon sokan megvannak 
i vesztegetve és segély kezet nyu latiak 
I halálos ellenségeink gyámolitására. hogy 
j azok biztosabban agyontiporbassák a 
I magyar nemzetet its bogy a leggy,alá 
I zatosabb rabszolgaság állapotában ver- 
ígödni kényszerítsék szerencsétlen ha­
zánkat.

Alkotni ma már nem alkot a ma­
gyar csak plagizál. Lefordítják né- 

! inelv felbérelt szobátudúsok az. osztrák

törvényeket magyarra és nem festetik 
a plagizátorok azt hazudni, hogy 
azt a törvényt ök teremtették a világra

Miért van mindez?
Mert az az osztrák hadsereg, csakis 

osztrák szellemit intézményeket \éd.
Becsületes magyar institucziókat 

elő teremtenünk hiábavaló lenne, mert 
annak itt hazánkban nincs létjoga, 
mert ezen institucziók kissé megnehe­
zítenék a magyar nemzet rendszeresí­
tett kifosztását. F.z a magyar állam 
jogrendjének karaktere.

Pobliczista

Budapest, április J7.
Szélt bajban.

Az összeférhetetlenségi törvény dúcára 
unnak, hogy a miniszterelnök ezt ti Ház és 
nem a kormány javaslatának deklarálta : 
komoly veszedelmeket rejt a méhehen, a 
melyek u kormányt még a választások alatt 
elsodorhatják a helyéről. A szabadelvű pártot 
forrongásba hozó okok száma eggyel gyara­
podott és ez a legujaeb sokkal erősebb a 
réginél, es nagykönnyen leltet párt knbinet- 
bomlasztó. Kz a legújabb ok azért olyan 
rendkívül őrös és veszedelmes, mert gyöke­
re nem a politikában, hanem a húsos es 
konezos fazék aljaban rejlik. A főrendek, a 
mint ezt u lapok félhivatalosan is konsta­
tálják. nem akarnak inkompatibilitást A lv>r-

V könyv.
A „Debrec/.en“ túruzaja.

Irta: Londesz Elek.
1.

Mátyás király feledni akarta az ural­
kodás gondját s örömmel sietett nagy köny­
vesházába. Kincses kamarájánál is kedve­
sebb volt neki ez a könyvesház, szép sor­
jában állottak ott egymás mellett a kéz­
iratos könyvek, valamennyi selyembe, bár­
sonyba kötve, arany, meg ezüst kapcsokkal 
leszorítva, drágakövekkel ékesítve ; mindeni­
kon ott volt a nagy király czimere: a holló. 
Valami csodálatos hatalom rejtőzött e köny­
vesház levegőjében ; egy szempillantás alatt 
olyan üdeség járta át tőle Mátyás király 
lelkét, mintha fáradt vándor gyanánt nap­
sütötte, poros országúiról egyszerre árnyas 
erdőbe jutott volna, ahol terebélyes fák alatt 
puha pázsit szőnyeg csalogatja magához a 
fáradt testet s a vígan rohanó forrás 
osörgedezése — madarak dalával olvad 
össze.

Mikor rávetette szemét a tarka szin- 
pompábnn sorakozó könyvekre, valami uj, 
a valónál százszorta szebb világképe jelent 
meg lelkében s régen múlt idők históriát,

j régi nagy bölcsek mondásai jutottak eszébe 
I s szebb jövendöl ígérő jóslatok egész se- 
! rege szállta meg képzeletet. Lgy állt ott 
í hosszú ideig, mozdulatlanul, a fóliánsok 
] tanításain merengve s a múltról, meg a 
I jövendőről gondolkodva. Megfeledkezett egé- 
] szén a való világról ebben az ünnepies 
I csöndben s egyre messzebb jutott be gon­
dolatai szárnyán abba a másik világba, 
ahol minden maga a bölcsesség, a szeretni,

I az igazság.
Egyszerre valami zaj ütötte meg a fü- 

■ lét s c miatt azután felocsúdott áhnodozá- 
í sáliól. Mintha a könyvesliáz túlsó csarnoká­
ból jött volna a zaj. Csak egy pillanatig tar­
tott s utána ismét elfoglalta helyét a mély-] 

I séges csendesség. Mátyás király a zaj irá- 
I nyába fordította a fejét, mikor azonban is­
imet csöndes lelt a könyvesház, mint az éj-j 
fél ideje, nyomban visszatért tekintetűvel az 

j arany kapcsos könyvekhez, majd odalépett 
; 11 z egyik állványhoz s kihúzott a többi közül 
jegy megviselt fóliánst, azután lehevert az 
] ablak mellett levő modvebörös pamlagra és 
] olvasni kezdett.

Kisvártatva ismét megütötte a fülét az 
előbbi zaj. most már erősebben.

— Ki jár itt? kiáltotta harsány 
1 hangon Mátyás király.

Szavai után ismét támadt valami tompa 
zaj a könyvesház túlsó csarnokában, de csak 
egy pillanatra, mintha valaki összerázkó­
dott volna. l)e azután újból mélységes lett 
a csend.

Mátyás király felugrott a pamlagról, 
nagyvigyázva visszadugta helyére a köny­
vet, azután megindult a zaj irányába. Gya­
nakodni kezdett, hogy nem jár-e valaki a 
tilosban.

Gyors léptekkel ment át a túlsó csar­
nokba, ahol egy a duróczba öltözött kol­
dus tormája ifjút pillantott meg, amint resz­
ketve igyekszik elrejtőzni az egyik könyves* 
polez sarkában. Ilona alatt egy bársony­
darabot szorongatott, inch en aranyosatok 
és drágakövek csillogtak.

A király odalépett hozzá — nyomban 
kitalálta, hogy tolvajjal van dolga. Kárivalt 
szigorú hangon :

— Mit művelsz itt?
Amaz, mintha valami izmos kéz nehe­

zedett volna a vállára, in ómban térdre ro­
gyott, kiejtette kezéből a drágaságot s ha­
lálfélelemmel bámult a király szigorú ar- 

íczára. Jó időbe került mig annyira magához 
I tért rémületéből, hogy kegyelemért tudott 
I esdekelni Megvallotta, hogy a várkertből 
1 mászott he a könyvesházba, az ablakon
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many ártiak tehát teljes joggal foljujdulimk, 
hogy miért is legvenek ok inkompatíbilisuk 
és az amúgy is dúsgazdag es különálló 
mágnások nem ?

Miért lehessen grot Zichy Nándor a 
hitelbank és az első magyar általános biz­
tosító társaság igazgatója es maradhasson 
törvényhozó is, mikor Müimieh Aurélnak 
vagv a" bankjairól, vagy a lörvenyhozusro 
le kell mondania ? Miért ülhess m gml 
Zsrlenszky Itóberi. vagy gml' Csekouils 
Kiülve törvényhozói minősegének elvesztésé 
nélkül (lajári Ödön örökebe. 1 eljescn igaz 
is A mi demokratikus világunk elég elő­
jogot ad a főrendeknek — hiszen maga a 
főrendiség is anomália — most lmlá iirl‘* II. * l 
is nekik log ven kizárulggos joguk, hogy a 
[Hi’cavi közkereseti társasagok zsírján is 
élösködjenek V Ha Szeli nem tudja megesi 
Hálni a főrendek összeléulietienseget. sajal 
pártja fogja megbuktatni az összelerhelleii- 
ségi törvényt, hu pedig megcsinálja, akkor 
a főrendek fogjak megbuktatni No most 
sei’its Szt. Koriiiulaeius ! I I

Honi rziklívli mmliigyiijtv- 
invii) v vidóki körúton.

\ j), -zvii- .Imii;-.! i:iit : Gelléri Mór.
I Liiuni dii-yohl) vi(1 (*kI kiállítás rcnclo- 

oloinimkakitai vannak ninst luh,<i- 
nialiaiii. Mimi a iiamm kiallila-* IivIn i ^ >- 
kt*I■ 11111 *i jvll-'gú. ilo valamennyi suiyi. itulyvz 
i a. In»;• v a keiii.itl»«‘n huni tűiauelt *•- far 
tulasia ineili'i honi iparuzikkukut az u ko 
Z'iiist1^«a 1 uk is huiinitatlias.sa helyi kialli'a-a 
aikalmahoi.

A hazai <>varosokat arra buzdítani, 
hogy inindaharum kiállításon (Kuuskuinet, 
Makó, Verscezi u.i az i zul.m kétségkívül 
ke! ló sorrundÍM'ii kővetkező lolihi vidéki 
kiaiíitason tőbh-keve- cbi> költséggel ru.>zl 
v.gyének, kissé hajós dolog. zman pedig 
la lan nem is igazságos, hogy csak élelmes 
os a költségeket megbiro nagyol)!) gyárak 
részé-üljenek a megisinvitctes es Irrloglalas 
előnyeiben. Mert lia az iparpartola- gyakor­
lati elömozditasa ei ővkeben tavaly a keres­
kedelmi miniszter ur aegise alalt tervezett

sorozatos huni kiállítások előnyeit tényleg 
ki akarjuk terjeszteni az ország nagyobb 
varosaira, nem is méltányos dolog, hogy a 
vidéki kiállítások alkalmával egyes hon 
termelők esak ötletszerűen, minden rendazet , 
nélkül vegyenek reszt, hogy példán az 
e-vik díszes szekrényben termetese ja a 
,untassa be, a másik pedig csak egy-ket 
mintadarabot rakhasson az asztalra. Lz a, 
közönség érdekeinek sem felelne meg. mert 
a fogvasztú tiszta es világos kepei ahaij.i 
pártolásra erden,es honi termelésünk lehe­
tőleg teljes egészen k es igazan nem nyel­
veié semmit, ha esak egy-ket csillogó kim- |
kálót lat. maga előtt. ................ , . .

Kontos es nagvjelentoségll föladat há­
rulna tehát ez alkatúmból a magyar királyi 
kereskedelmi múzeumra, ha összes hazai, 
ismeretesre vs terjesztésre méltó czikkemk- 
Iml egv |ól ö-szevalogiitolt es szoros ege 
szeben összefüggő, lehetőleg teljes minta-j 
gyűjteményt állítana össze es ezzel mirmon 
vidéki kiitiliiásmikon re.-zl venne. A gyűjte­
ménybe körülbelül a következő iparcsopor :
tol lehetne felvenni : . .

itI A fonó , szövő- és ruházati ipái 
kóréból : posztok, .-/.öveik a gvapju-ipar. 
köréből, vászon, kalikó, (támasztok a len­
es paaiutip.il köréből, kender es jutaaruk', 

seI\ 1 n aruk, paszom nv-es hímző 
ipar, kőin. es ho I s'Zu vö ipar, i1 bei neműi a. 
kalapok, kéz tyűk, művirágok es disztollak;

In a papiros-ipar köréből : papiros 
minink az iroda es nyomda szükséglét sza­
mara. a.Ml -papnő., iskolai, iru- es rajz- 
-zei eh, ialieszki./.óh;

e) a fémipar körébüí • bádogos-ezikkeh 
ajio- es ablak-zárak, bútor-vasalások, szer 
szamok, kó.-müvek, tudományos eszközök, 
elektroteehnikul könnyebb dolgok, világítási, 
ITitvsi szetlózietesi. esatorunzasi, lakbe- 
reiulezes könnyebb ezikkek; sodronyfuiialok. 
szegek, csavarok' slb., bronzuk és díszt,ír- 

igyák a mulakalossag köréből;
d) a fa- es dekoratio-ijiar köréből : 

gyermekjatéKuk. háztartási eszközök, disz- j
j tárgyuk, liaugszerek', dekorativ-ipar, kelo-1 

kötő ipar. apró aruk, bőrdíszművel; ;
e) vegyészeti, agyag- és üvegipar : olaj,

' leslek, máz. kenezo, műtrágya, gyufa, más j 
I vegyi ezikkek, iivcgnoinück, kőedény-, layencc j 
és porczcllán-ipar :

11)01. április -27.

f) élelmi szerek és élvezeti ezikkek : 
tészta, ezukor-, ezukorka, csokoládé, kon-

; zervek, gyümölcskonzervck, pezsgő, cognac, 
j ásványvizek ;

g) háziipari ezikkek ;
h) árjegyzék gyűjtemény oly czikkek- 

höl, melyek vándorló kiállításon reszt nem 
vehetnek, u. ni. gépek, épületbftdogos-ezik- 
kek, kályhák, pénzszókrények, zongorák, fa- 
és vasbutor slb.

Természetes, hogy egyik-másik heiyi 
kiaiíitason a sorozatot ki lehetne egészi 
leni, igv peidaul Verseczen figyelemmel kel­
lene lenni a Szerbiába való exportra, Bras­
sóban Románia szükségleteire, Fiúméban a 
távolabbi kivitel esélyeire, slb.

A mi a gyűjtemény összeállítását il­
leti, ennek külön stúdiumot érdemes szen­
telni. Tájékoztatóul csuk néhány eszmél kí­
vánok felszínre vetni. A posztó-, vászon-, 
selyemszöveteket lehetne például egyrészt 
körbouforgú lapokra alkalmazni, vagy a tatra 
illesztett csillagszerű redökbo foglalt táblá­
kon bemutatni, melyek könnyen áttekinthe­
tők és a szemre jól hatnak, a czikkok finom­
ságát kellőképen feltüntetik es esetleg a 
szinhatusokat kellőképpen érvényesíteni en­
gedik ; minden ily táblán látható lesz a 
gyáros neve, a tablóra alkalmazott i> ié 
fele szövet elnevezése, ara stb.

Az ásvanyávizekböl elég; ha egy osz­
lop a különböző savanyú-, gyógy- es kese­
rű vizek űzőnkéit tünteti lel kelló csoporto­
sításban ; ugyunily lehetne a gyulaskatu- 
ezimlupjait is elrendezni ; üvcgeknol. edé* 
n vek hói t* c/.olra szerkesztendő ahvanyokon 
csak 1 — 2 mintadarabot kellene elhelyezni 
stb. Kívánatos volna különben, ha a keres­
kedelmi mu,'.cum a textilipari csoport ren­
dezésénél a textiliparotok őrs/., egyesülete, 

ja v-yufaipam ;l a gyufaiparosok orsz. egye- 
1 sülé.te. a ezukoriparnút a c .ukoiiparosok 
! orsz. egyesülete közreműködését igénybe 

venne, sőt ezeket az illető csoportok költ­
ségéinek fedezésere is megnyerhetné.

Nagy súlyt kell helyezni e csoportok 
rendezésére, esetleg igazi dekoratőrük és 
művészek közreműködését is ki kellene 
kérni, mert a kereskedelmi múzeumnak 
nemcsak a gyakorlati czólokat kell szem 
előtt tartani, hanem arra is ügyelni kell. 
hogy az ízlés fejlesztésére közre hasson.

keresztül, s megakarta rabolni a könyvek 
dragasagail. Az egyik könyvről mar leleple 
a drágakövei megrakott, aranvkapcsos, bar- j 
sonv fedelet

A király lehajolt es nagy gundo.-.nn | 
összeszedte a könyv ■zerle-./.éthullt leveleit, 
majd odafordult az előtte térdeplő, halalsn- 
padl emherliez.

Tehát nem könyvet akartai lopni V j 
kérdezte tőle.

Nem, felségé - királyom. I -ak a rajta i 
levő drágaságokat akartam ellopni.

Hat nem tudod mil era könyv?
Nekem semmit. Nekem csak haszonta­

lan papíros.
A király egy ideig komor arczczal. 

gondolataiba merülve nézett maga ele, majd 
Így szólt szolid hangon :

— Kmber, tudat lanságodban szánako­
zom rajtad s megkegyelmezek neked. A 
mikor lopni akartál, a nagyobb kincsei 
hagytad volna ill. Tanuld meg most mit er 
a könyv.

A bölcs kiráh' erre feltárta a szeren­
csétlen előtt a könyv szertcszétszort lapjai­
nak titkát, feltárta a tudatlan ember elölt 
azt a csodás világot, amely a könyv lapjai 
közölt rejtőzik, olvasott neki a régi króni­
kából. a régi bole-ek mondásából, a szobi)

jövendőről szóló jóslatokból. Az ilju kidület 
szemmel, cinre nyújtott nyakkal, mozdulat­
lanul hallgatta szavait s rameredt a perga­
menre, melynek apró, fekete ákombakoinai 
olyan csodalatos világot tarnak a képze­
let ele.

II.
Másnap remegve jelentette Miklós mes­

ter a királynak, hogy elloptak a könyves- 
házból egy könyvet esak magát a köny­
vet, a pergamen-lapokat. Az arunykapoes, 
drágakövei kirakott selyumhoritékot leszakí­
totta a könyvről a tolvaj és otthagyta a 
polezon, szépen összehajtva.

III.
Ksztendök teltek, múltak. Mátyás ki­

rály meg is feledkezett már az. ellopott 
könyvről, amelyet azóta ujjal pótoltak a 
könyvesházban.

Történt egy napon, hogy egy esulc- 
Ivas bura! érkézéit messze földről Dudára s 
egyenesen a királyi paíotaba ment es a ki­
rály ele vezettette magát. Mikor a trón elé 
ért. előhúzott a csuklyaja alól egy gyönv. - 
rü könyvet.

— I ram királyom I — mondta térdre 
ereszkedve. Fogadd kegyesen tőlem ezt

másoltam es én festettem tele képekkel, 
j Ne lek inad gyarlóságát, hiszen csordás fiú­
iból lettem Írástudó mesterré!

A király örömmel vette kezébe a szép 
í könyvet s lapozgatása közben csodálkozva 
I látta, hogy tartalma ugyanaz, a mi a ré- 
i gcs-régen ellopott könyvé volt. Meg is ker- 
I clcztc a baráttól :

Miféle könyvből másoltad te azt !
A barát előhúzott a csuklyája alól 

egv másik könyvel, melynek nem volt fede­
les nagyon-nagyon megkopott „lapjait csak 
bőrszíjjal; tartották össze. Künyes szemmel 

; mondta azután ;
Kegyelmezz meg még egyszer bűnös 

! szolgádnak, te jó, te bölcs király ! De ha
1 eleiemet is veszed bűnömért, a sir szélen 
is áldani foglak, amiért megtanítottál rá,

; hogy mit ér a könyv
A király megismerte most a barátot s 

mialatt szelíden intett neki kegyelmet, szó 
moru arczczal tekintett a körülié álló, u‘- 
vetö arezu apródokra — mintha azt inon a 
volna : Oh. bár sokan lopnátok igy könyve 

I kedves magyarjaim.

■■
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kében kívánatos, 
zeum minden ily 
lenö gyűjteménye 
készíttessen, még

hogy vonzóvá tegye kollekczióit a nagy kö­
zönség szninára ; legyenek e gyűjtemények 
úgy rendezve, hogy minden egyszerű láto­
gató érdemesnek tartsa azokhoz vissza­
térni és azokkal több Ízben is komolyan 
foglalkozni;

Mindazonáltal oda kell hatni, hogy az 
egész gyűjtemény könnyen transzferálható! 
legyen, kis téren is elférjen s minden vidéki 
kiállításnak legfeljebb egy középnagyságú 
termét foglalja el.

A gyakorlati őzéi előmozdítása érde- 
liogy a kereskedelmi mu 
vidéki kiállításon megje- 
számáru katalógusokat is 
pedig oly számban, hogy 

minden komolyabb látogató magával vihes­
sen egy-egy példányt. A katalógusban azután 
(a tavalyi textilipari k állilás katalógusának 
mintájára) ismertetni kell a gyűjteményben 
levő ezégeket, készítményeiket, ezek árát, 
megrendelési helyét sth. A katalógus egy 
külön fejezetében, esetleg a gyűjteményből 
hiányzó más lontos ezikkekre is föl lehetne 
hívni az érdeklődök ügyeimét. Ezenkívül a 
múzeum egy ügyes emberének állandóan 
személyesen kellene jelen lennie a kiállítá­
son a szükséges felvilágosítások és tájé­
koztató adatok megadhatása ózdijából, áta­
lán, hogy a vállalkozás üzleti érdekeit szol­
gálja, előmozdítsa.

részletkérdés is merülhet 
pillanatra nem gondo- 

hogy a nagyobb gyárosok 
fedezéséhez hozzájárt!I- 

kiállilú lehetőleg egy­
es arányban vegyen

és az érdeklődők ugy ál - 
iszlelekre nézve elmondják

I
az országos iparegvesiilet tagjai elé. Most i ábrázol. Az ezustanya gyönyörű személye- 
is csuk a leglényegesebbet mondottam el sitöjo Merger Jenöné férjével, liásó Jánossal 
és mikor a — nézetem szerint hasznos középen áll. körülötte gyermekei, unokái s 
és praktikus eszmét egyesületünk tagjainak I a rokonság festői jelmezekben csoportosítva, 
figye lőébe ajánlom, igen szívesen veszem, i A tablóban különben részt vettek a követke­

zük : Hergel- Jenőm- unni, lluróthy Gabriella 
k. a., Ilurzy Ilona k. a., Dr. Kovács Jó- 

1 zsefné urnö. König Margit k. a„ Báró l.eon- 
liardi Gertrud k. I;., Báró Beonhardi Mary 

j k. a., Olberg-Govussy Jolán k. a., f'iinkösti 
Gitta k. a., Sáska Gizella k. a., Kráter Krnö 
llerczegb Józsel, II útira y Béla, Kardos 
Kndre. Kardos Gyula, Kálmánchey Zoltán, 
Ifj. Kernliolér József, Németb József, l'oto- 
ran János, Kasó János, Temesváry János. 

Fentek este sokkal kevesebb közönség 
\ asárnap d. u. „A bányamester“.Nagy j jelenlétében megismételték az előadást. Kz

ha az érdekellek 
tatában, mint a n 
nézeteiket.

Színház.
Színházi műsor:

Operette II felv 
mii ö felv.

Este „ Kuruezl'uiTung“. Szol­

föl,
Számos más 

melyekre első 
lünk. így például, 
esetleg a költségei 
junak-e, hogy minden 
forma terjedelemben
részt, stb. De a részletkérdések e terv 
általános érdekű propagálása alkalmával

A Vörös Keresztegylet műkedvelő előadása.
A jótékonyság ottaninak hozott áldó 

zulut az a néhány urinö s ui, kik csütör­
tök este a színházban rendezett műkedvelő I 
előad,is szereplői voltak. Kzuttul a Vörös- ’ 
kereszt egylet javára rendeztek az előadást j 
s a legöszmtébb elismerés illeti a szerep­
lőket, hogy oly rövid idő alatt, amennyi 1 
rendelkezésükre állott, anyagilag magas s| 
erkölcsileg is szép eredményt érték el. Az el- . 
üsinerés, az erkölcsi siker talán felülmúlta 
volna az anyagi eredményt, ha a műsort 
másképen állítják össze, érdekesebb, von­
zóbb számokból s a mi az ilyen jótékony 
előadásoknak legfőbb hibája, nem nyújtják 

I olyan hosszúra, hogy az előad s éjfélkor 
I ér véget, mi bizony fárasstó es amellett 
egyhangú is a hallgatóságra A zsúfolásig

i alkalommal az estély rendezőjét O d r y 
: Árpádot, kit a legnagyobb elösmerés illet 
meg a mintaszerű rendezésért, a szereplők 

■ fáradságos munkájáért emk-ktárgygyal tün- 
I tettek ki. Bodnár Géza köszönte meg Odry 
fáradozását s átadta az emléktárgyat, egy 
értékes hrilliáns gviirül.

NAPI HÍREK.
Istenitiszteletek.

Nagytemplomban : Kováéi- Zsig mond
leik. Kislemlomliiiii : GzÍrják Béla leik. 

Ujtemplombun : Gsigliy Andor s. leik. lspo- 
j lálytcmplombun : K. Tölti Kálmán lelkész, 
j Szegényházban : Hajdú Zsigmend püspöki 
titkár,

Az ág. Iiilv. evang. templomban d. e.
I 10 órakor Mnterny Bajos föesperes tart is- 
i lentiszlelelet.

nem fontosak és a gyakorlat alapján, a ta- j megtelt színház közönsége habár egy szám 
pusztaiatokhoz képest maguktól lógnak tisz- j elmaradt, mégis érezte a műsor lerjedel- 
tázúdni. ; mét. melyen lehetett volna segíteni. Az

A l'öezél az. hogy honi versenyképes I előadást u 89. gyalogezred zenekarának 
ezikki inket az erre legalkalmasabb módon J Tunlmuscr operából előadott nyitánya kéz­
it vidéki közönséggel is megismertessük, jo(t„ ,m.g. Kzt Bérezik Árpád Széllé m- 
hogy biztosítsuk első sorban a magyar pia- Idus hölgy ez. vígjátékit követte, inely- 
ezot a magyar lermclvények számára és j [)Un különösen P e c b y Paula tiinl ki. A 
buzdítsuk fogyasztóinkat hazafias kötelessé- j vigjaiek másik női szereplője Hull e r 
gük buzgó te jesitésére. Röviden kifejezve : karolta természetességével aratott elösnierö 
a kereskedelmi múzeum czéljail deczentra-, tapsokat. Ilidre László a férjél játszotta 
lizálni kell s miután az egesz országot nem ,\ következő szám ének volt. Go r-1 fényes erodiuéuynyel folytatta e téren mes
lehet a kereskedelmi múzeumba i-söditeni, ,| j „ Mariska operaénckesnö P. Nagy Zol- tere megkezdett, munkáját, gyűjtötte a mu

A magyar
Kevesen tudjak, 

karokban népszerűvé 
! ismét népszerűvé. A 
speeziahs hangszerét 
uek homályából néhai 

I ki. — Kuldy Gyula. ;

tárogató.
hogy első rangú zene- 
vált tárogatót kitette 

régi magyarok eme 
a századok léledésé- 

Kaldy Gyula emelte 
i néhai jo Bartalus

István példáját követve, történészévé lett a 
magyar zonenek, buzgóiul, lelkesedéssel és

ennek niiiitagyüjlcményeit kell az egesz or-j t.m zenetanai’ zongorakisércte mellett cne- 
szágban szélvinni es minden fogyasztónak1 |ci,p Gyönyörű iskolázott, csengő hangjával 
lehetővé tenni, hogy a honi uzikkek párto- ] ziljos hutást ért el. Énekszámát meg meg 
lására az alkalmat megtalálja és kiaknázza. I ' ujnlzták. Klsö este az újrázásra egy olasz 

Az ilyen vidéki kiállítások erre kitűnő (j.,|i énekelt Testitől, második este az ujrá- 
alkalom gyanánt kínálkoznak, mert alig lesz | z/lsril a Gárdistákból énekelt. I) ó r z. y Kmil 
intelligens ember az illető kerületben, a ki ,jr |xjs?l, hosszú „Cz.il nder“ ez. monob ig­
az ily lokális kiállításokul és azokon 11 jjjival derült perezeket keltett s zajos ha­

lé vő mintagyüjleinényt meg ,lu I tűstszóban 
tekints)

Nagyon természetes, hogy lm mar 
egyszer ez a mintakollekexió meg lesz, 
nem is hell arra várni, hogy valahol vidéki 
kiállításokat rendezzenek ; ilyen speczialis 
alkalmak nélkül is lehet a gyűjteményt nz 
ország nagyobb városaiban örülsetáltutni

ért el.
A műkedvelő i-löudásnuk fénypontja 

volt Makai Kmil és Széesi Feroncz Kaland 
czimü 2 felvonásos kitűnő dramoiettje. Mind­
egyik szereplője a dramoleltnek a legköz­
vetlenebb sikert érte el, de különösen II u- 
t j i- a y Palika és li o d n á r Géza voltak 
azok, kik műkedvelőktől meg nem szokott

aés a honi ipurpártolásnak ezúton igen jc- j otthoniussággal, biztonsággal mozogtak 
lentékeny és bizonyára eredményes prepa- j szinpadou. emellett játékuk oly természetes 
gandát csinálni. Ezért kell n gyűjtemény-j v0|ti hogy' élvezet volt őket a .színpadon 
nek dedukktiv szumponból való hatására Is látni, llutirav Palika bájos megjelenésével, 
ügyet vetni, mert a mi nem érdekes, — kedves, természetes játékával hatott, Bodnár 
a” m i legal á b b némileg nem — Géza pedig színészre valló rutint árult el 
közelíti meg a látványosságot is, az nem ; pompásan sikerült játékával. Mellettük D u- 
vonzza annyira a nagy közönséget. jezv lioiia, Kiss Ida. Péehy I bor es

J __ 1 ' közönségre tjzubó Klek kis szerepeikben szintén dicsé- 
számítunk s szeretnénk a legszélesebb rete- vetreméltó igyekezettel s sikerrel játszott,i... 
gek állandó érdeklődését biztosítani | ,\ szellemes vígjátékot König Góezika

sikerült monolog előadása követte.
Az est még egy kiemelkedő része aKzt az eszmét vetettem fii vázlatosan 

a kereskedelmi múzeum felügyelő bizottsá­
gának e hó 23-ikán tartott ülésében. Kissé 
bővebben kidolgozva tárom azt lapunkban

2ö év után ez. tabló voll. A 
remek összeállítása gyönyörű látványt nyuj 
tolt. A tabló 27 éves házassági

gyár zene regi emlékeit, összeszedte veszen­
dőbe menő maradványait, feléles ..ette u 
regi magyar nótákat, a kuruezvilág énekeit, 
a XVHI-ik szazad verbunkosait, utolsó szu- 
badságharezunk dalait. Mindenütt és miii- 
deiibi-n a magyar nemzeti vonatko/a-ukut 
hi-reste. Kitartása enben páratlan vilit. A 
régi magyar énekekhez régi magyar hang- 
szerszámokat is akart alkalmazni es hu 

I Keltei kürtjével a kisél létezésnél tovább 
1 nem juthatott, kiásta a múlt idők lomtárai­
ból a tárogatni, kifürkészte szerkezetet, a 
rcgim-k mintájúra újat csináltatott es meg­
szólaltatta legelőször egyik enetörteneti 
előadás alkalmával, a mi. tud. Akadémia 
dísztermében. Marom ilyen előadást rende­
zel! művészi készülettel. Az elsőt 1895 
uiárcz. 81-én tartotta az IH21 — I8öl evek­
ben keletkezett magyar történeti énekekről 
, s indulókról, a másodjkat 1890 inárez. 25-én 
a régibb és ujabb magyar tánezokról — 
1700 1848-ig. a harmadikat 1890 dei-z.
2()-án a XVI XVIII. századi magyar törté­
neti énekekről. Budapest legelőkelőbb kö­
zönsége soká nem fogjak felejteni e lelke­
sítő előadásokul.

A kalotaszegi varrottas kiállítása Debrecenben.
Európának nincsen olyan állama, nu- 

ösinrrnek u kulota- 
kis vidéké

csoportozut ; ... II
j. j gyohb varosa, ahol nem

Ivfordlilót! .„ Zégi varrottast. Erdély egyik
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ben, ahol a lakosság alig Ind megölni, ott 
készítik ezeket a bámulatos, remek kézi­
munkákat, a melyeknek leglelkesebb ter­
jesztője Farkas Gizella urhölgy. —
Beutazza egész Európát a kalotaszegi var- 
rottassal s mindenfelé csak birt, dicsőséget 
szerez a magyar névnek, az erdélyiek 
művészetével. Hazafiasság vezérli a nemes 
lelkű urinőt, a ki száz meg száz szegény 
nőnek ad kenyeret — mert nem lehet 
elfeledni, ott ahol ezek a szép munkák ké­
szülnék, a nép alig tudna megélni, ha o 
lelkes honleány nem karolná őket. - ■ Hogy 
milyen dicsőséget szerez nekünk magyarok­
nak Farkas Gizella, fényes dokumentuma a 
párisi kiállítás is, ahol a nagy aranyéremmel 
tüntették ki kalotaszegi varrottasáert. Ezen­
kívül a külföld minden nagyobb varosában 
kitüntetéseket nyert a kalotaszegi varrotta­
sáert. Farkas Gizella most ellátogatott 
Deurcczcnbc. Killer Ede főtéri bútor 
üzletében rendezte be a kiállítást. Gyönyörű 
dolgokat lebet ott látni, s ami meglepő, a 
kalotaszegi varrottasok olcsósága. A szegény 
erdélyi népen segítünk azzal, ha a varrot- 
tasokból vásárolunk s mi hisszük, hogy e 
varos lelkes, s hazalias s minden nemeset, 
szépet pártoló közönsége felkeresi Farkas 
Gizella kalotaszegi varrott as kiállítását. Ma 
különben a kiállításon egy magyar sátort 
rendezett be Farkas Gizella urhölgy kalotu-| kételkedünk benne 
szegi vurrottasokból, amelynek megtekintő- rendszer" jobban 
sere különösen felhívjuk a hölgyek ügyeimet, nagy elkeseredést

a tárczát s az iratokat 
küldje be lapunk szer-

Állásától megfosztott járásbirósági aljegyző

nolirár v Annak most semmi beleszólása, pénzt tartsa rncjr,
• 1 ' ' ,. .„j ..ívis/ik fcie púdig posta utjánAz csak fizet. Ha nem tud, elviszik leje ébe>
alól a vánkost, de az áliam nem var. U.| 
vezetőket kapott a pénzügyigazgatóság !
Hadd lássák odafenn,hogy méltók az előlép- Debreczenben is „előnyösen“ ismert
tetősre ki tudja hátha a felsőbb elismerés Gyulai Gyulát, a ki az aradi törvényszéknél 

vrdemkeresztben is megfog nyilat- joggyakornok volt és akit később a siklósi
bj_ I kir. járásbírósághoz aljegyzőnek neveztek 

ki mint az Igazságügyi Közlöny írja — 
állásától megfosztották. Az állásától meg-

rgy kis
kozni . ? S az itj vezetőség ér'i is a
válását, tagadhatatlanul érti. Konkret esetet j________ ^
is tudunk rá. Egy adófizető polgár szerdán ’ fosztott hivatalnok erős alkoholista és való­
reggel ISO Irtot fizetett be 90 forintnyi adó- ságos szenvedéllyé vált ^betegsége már má­

jából s délután hogy állását elvesz-janoi s aeiuian már ott volt az árverési, sodszor volt okozoja 
. , , . kos '1(1 forintról 48 tette. Mar jegyző is volt, azonban dögre-

hirdetmény a hátralékos ,iU lonnuoi, ^ , d.yt. k Nemrég édes atyja, Tiszay Dezső
óra alatt fizesse meg. Csali röviden es ram- i szlnitrazirató után tetemes összeget örököltóra aiati nzcsso meg
kálisan, ez a jelszó. Ibi nem tizet kellő idő-1 és ö^ös dáridókba merülve, elhanyagolta 
bon az a nehéz viszonyokkal küzködö adó- ! hivatalát s Így állásától is megfosztották, 
fizető polgár ; végrehajtót a nyakára ! Első < ,
az állam ... meg meg valami ... Az j Hajduvármegye zarszamadasa.
adófizető polgár? Ki gondol ennek az érdé- j Hajduvármegye m. évi zárszámadását 
kével, hisz ez csak az anyag, ahonnan az ; összeállította s elkészítette Budahazy 
adót nyeri az állam ropogós bankókban, j Ödön megyei l'öszámvcvö. A zárszámadás 
csengő érczckbeu. Tudomásunk van róla, eredménye a következő: 
hogy az uj vezetőség személyesen Írja ki a j Bevételek:
hivatal könyveiből a hátralékosokat s küldi ] [ Pénztár maradvány 1899. évről be­
it végrehajtót a nyakára. Bizony lehetne egy [ vétel 14 kor. 94 fillér, 

vezetőségben, s ne jkis méltányosság az uj
forszírozná annyira a dolgot, mert tönkre
teszi
ságál.
mégis

a u y agil a g a varos lakos- 
Igy volt ez már réyes-rég s az adó 

lm lassabban is - befolyt. Erősen 
jy ez az uj „prés­

beválnék, hanem hogy 
szül az ilyen méltatlan

Az adóprés működik.
I erö.-zakos eljárás —azt határozottan tudjuk.

Az Angol dob közgyűlése.
Az Angol Club holnap —- vasárnap 

! d. e. II órakor Simonffyutezai helyiségében 
közgyűlést tart.

Bég ideje igaz az, hogy a magyar 
ember nein szereti az adót fizetni. Nemzeti 
szokás az nálunk, hogy akkor fizessük meg 
az adónkat, mikor az a kuniatokkal együtt 
jókora összegre felszaporodott. Így volt az ; 
mindig s Így lesz az ezután is. Nemrég
még belátta ezt a pénzügy igazgatóság ve- Hetek óta szennyes

azokkal a neliez : l|unljuk a kék inennyboltozatot, a honnan

Szomorú
Hetek óta

tavasz.
izürke fellegek

zetősége, számot vetett hideg eső es olykor hó hull a földre, hol 
most veröfényes tavasznak kellene moso- 

adózó polgár sínylődött s elvárt az adóra. 1 lyognj. A környék magasabb hegyeit hó 
Ha fizetett egy részletet az adófizető az fedi, a levegő állandóan hideg és nedves s 
adójából, nem háborgatták egv ideig, hagy- i a növényzet fejlődése lassú, A fecskék csak

gyér számmal érkeztek s a gólyák zavartan 
kóvályognak a völgyekben, hová a fehér 

a viszonyok. Mióta !l | havas hidege csap le a csípősen lüjdogáló 
penzügyigazgatóság uj vezetőket kapott tiz- j széllel. Szomorú, nagyon szomorú tavasz, 
szeresen terhes Debreczenben a szegény de vigasztal a reménység, hogy a csúnya, 
ember sorsa. Ezelőtt, lm netalán az az adózó ! 'ossz. április után

veröfényes május

Iák. hogy hadd lélckzék fel szabadon. Azóta 
azonban változtak a viszonyok. Mióta

2. 1900. évi állami javadalom előirány­
zott összeg 11494? korona, bevétel 113942 
korona.

8. Ingatlanok haszonbére előirányzott 
összeg 21)90 korona, bevétel 2080 korona.

4. Gyámpénztaraktól előirányzott ősz- 
szeg 4Ö2U korona, bevétel 4520 korona.

5. Téritményok s egyebek előirányzott 
összeg 880 kor., bevétel 101(5 kor. 99 filler.

6. Gyümölcsöző töke kamat bevétele 
174 kor. 59 fillér.

7. Átfutó bevételek, adó bevétel 5849 
kor 18 fillér.

Összesen : előirányzott összeg 122022 
kor., bevétel 128197 kor. (55 fillér. Levonva 
a kiadást : bevétel 126915 kor. 78 fillér. 
Készpénz maradvány : bevétel 1281 kor. 
87 fillér.

Azaz : Egyczcrkétszáznyolczvanegy ko­
rona 87 fillér. Továbbá takarék pénztári 
könyvön van : 4011 k. 67 f., tartalék alapi 
töke, és beveendő előlegekben : 258 k. 88 f.

Kiadások:
V lódi kiadások :

1. 1. Rovat. Tisztviselők fizetése, lak­
bére, eb irányzott összeg 98,688 kor. Kiadás 
98,818 kor. Í0 fii.

2. 11. Rovat. Szolgák fizetése, lakbére 
Előirányzott összeg 7740 kor. Kiadás 7699 
kor. 95 fii.

8. 111. Rovat. Szolgák ruházata elő­

liem tudta a kívánt időre befizetni adóját
szépén elvártak a fizetésre egy darab ideig. I 
Az adót mégis csuk befizették s az állam ! 
érdekének is elég volt téve. Bizonyos, hogy 
valami érző szív mozgatta ezt a gépezetet, i 
akinek talán gondja volt a mostani nehéz 
viszonyokkal küzdő adózókra is. Szegény1 
naiv adófizető polgár ! Mar talán azt gon­
doltad magadban, hogy helyen van igv a 
dolog. Te, ha talán későn is — ami ugyan 
szülte a te károd volt, mert fizott e d 
a késedelmi ka in a tokát — eleget 
tetléljadűlizctö kötelezettségednek s az állam 
som károsult. Akkor fizettél, mikor a körül­
ményeid megengedték s egyik fél érdeke 
sem volt veszélyeztetve. Ma azonban már 
nem így áll a dolog.

Első az állam érdéin

lasztását.

talán egy szép meleg I irányzott összeg 1982 kor. Kiadás 2014 kor. 
pótolja ki a tavasz mu-|84 fillér.

4. IV. Rovat. Szolgabiroi Iliv. helyiség

Egyházi ülés.
i bére, előirányzott összeg 600 kor. Kiadás
600 kor.

5. V. Rovat. Irodai szükséglet, fa stb. 
A d e h r c e zeni c.v. ref. egyház előirányzott összeg 10,600 kor. Kiadás 

arvaiigyi bizottsága áluil 1901 április hó! 9916 kor. 97 fii.
80-án délután 5 órakor az egyház tanács ! 6. VI- Rovat, üti átalányok, napdijak

------- 4000 kor. Kianás 3869termében ülést tart. Tárgyak : 1900 előirányzott összeg 
évi zárszámadás. 1901 évi köllsegelöirány- I kor. 88 
zat bemutatása es 1901 o. árvafelruházó 
küldöttség megalakítása es folyó ügyek.

Ellopott pénztárcza
esti műkedvelő előadás 
szánni öltözőjéből isme-

A csütörtök 
alatt a színház 1
rétien tettes az egyik műkedvelő ruhájából I irányzat 
értékes pónztárczáját, melyben 50 korona 
készpénzt es több lontos iratok voltak ello­
pott. A károsult ez utón kéri a t. rcza ez 

Az adófizető | időszerűit i birtokosát, hogy a benne levőt

I. VII. Rovat. Epülctuk{fentartása elő­
irányzott összeg 1950 kor. Kiadás 1009 kor. 
30 fii.

8. Vili. Rovat. Rendszeres kiadások 
előirányzott összeg 700 kor. Kiadás 100- 
kor. 77 lil.

9. IX, Rovat. Rahtarlási költségek clö- 
140 kor. Kiadás 107 kor, 48 fii.

10. X. Rovat. Előre nem látott kiadá­
sok előirányzott összeg 600 kor. Kiadás 
402 )-or. 33'fii.

II. XI. Rovat. Tartalék alapnak elő-
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1901 április 21 H R E C Z E N 0.

Irányzott összeg 120 kor Kiadás 174 kor. volt Hadházon s ott 
59 fii. Összesen : Előirányzott össszeg 12,2020 szólalkozott Csibe
kor. Kiadás 12,0115 sor. 71 fii.

Átfutó kiadások :
1. Ilovat. Fizetési előlegek kiadás 

kor.
2. I. Rovat. Fizetési letiltás ellené­

kiadás 480 kor.
I. II. Rovat. Kereseti adó kiadás 

1290 kor. 13 fik
4. VI. Rovat. Előleg kiadás 181 kor. 

3-8 till."
5. X. Rovat. Előleg kiadás 709 korona 

00 fii. Főösszeg : kiadas 12,0915 kor. 78 fii.
A zárszámadást 15 napra a főszám- 

vevői hivatalban közszemlére teszik ki.

egy mulatságon össze- vevői ritka szerencsével játszanak és a ezég 
Mihály pnrusztlegény- országszerte ismert pontos, diserét és elő­

nyei. A szóváltásból verekedés fejlődött s a zéknny kiszolgálásáról. Azért vásárolja biza- 
verckcdesnek szomorít vege lett. Varga lommal 0 ezégnél sorsjegyeit.
I.ajos a honved baka késével életveszélyesen _
megszórta Csibét. Varga ellen megindítót- j "I sza‘on me8 pedalos CZtmbalom 
ták a vizsgálatot s a büntetéstől való féle- csengő hanggal nagyon olcsón eladó, l’iacz- 
lem adta a bűnös kezébe a gyilkos fegyvert, utcza 41. Kapu alatt jobbra.
Tegnapelőtt este vártán volt a puskaporos I
magazinnál a Nagyerdőn. Megvárta, inig ... Dl vagy hasznait állapotban levOegyM 

1 ma_ könyveket es egész könyvtarakat méltányossenki se jár arra s a töltött fegyvert
garu sütötte, 
kiszenvddett. 
kórházból.

Varga
Tegnap

meg olt a 
temették

helyszínen 
a honvéd

László Albert könyvkeres-

Köszönetnyilvánítás.

Presbyter! gyűlés.
A dobveczcm ev. ref. egyház 1901. 

április hó 28-án — Vasárnap — délelőtt 10 
órakor az egyház tanácstermében Prosbyteri 
gyűlést tart, a melynek tárgysorozata a 
következő : I. Jelentés arról, hogy a I. évi 
ápriűs I l én tartott prosbyteri gyűlés jegy­
zőkönyve április hó 15-ik napjait hitelesít­
tetett. 2. U1 presbyterek eskütétele. 3. A 
f, évi 218. számú b) végzés folytán az iskola 
székben egy hely betöltése. 4. Néh. bihari 
László volt helybeli lakos 200 korona ha­
gyománya. 5. K. Tóth Kálmán lelkész je­
lentése az ispotály! szegényalap javára 
küldött advmányokröl. 6. Nt. Esperes ttr f. 
évi 289. sz. körlevelének másolata a népis­
kolai statisztikai ivek kitöltése tárgyaltait. 7. 
A gazd. bizottság f. évi. 180. és 211. sz. 
végzésé u pénztárban és irodában munka- 
loriodas esetén teendő intézkedés tárgyá­
ban. 8. A gazd. bizottság 1900. évi 1212 
szánni végzése a harangpénztár kozeluse 
tárgyában. 9. A gazd. bizottság f. évi 
391. számú végzése a Méliusz-alapnak a 
leletből kivétele, rendes kezelése tárgyában.

A „Közgazdasági Rank* tekintetes 
igazgatósága az evetig, lilléregyletnek busz 
koronát juttatott. A nagylelkű adományért 
az egylet nevében hálás köszönetét mond 
az elnökség.

Ul
könyvek 
árakon vásárol 
kedése.

x Fertőző betegségek ellen, melyek
leginkább az egészségtelen ivóvíz által ter­
jesztetnek, biztos óvszer a tiszta egészséges 
ásványvíz. Felhívjuk tehát olvasóink figyel­
mét a „Kristály Szt.-Lukáesfürdöi hegyi- 
forrás hirdetésére.

Nincs párja a fényes czipőnek

Hangverseny tárogatóval.
Rácz Károly a dehreczcni

E téren egyedül áll, összetétele 
z utólúrhotctlcn „Fcrnolondt“-féle 
máz. Megóvja a bőrt a romlástól s 

közönség j tartja mellette eredeti puhaságát; és

miatt 
fény- 
meg- 
a mi

kedvelt cziganyprimása jeles zenekarát most fö igen könnyeit tisztítható vele a czipö. A
egy tárogatóssal egészítette ki, aki a melu- 
bus kuruez nótákat felségesen jatsza. Rácz 
Károly zenekara ma este az ttj tárogatóssal 
bemutató hangversenyt rendez a Hungária 
kávéházban, amelyet bizonyára nagyközön­
ség siet meghallgatni.

Feladatunk és czélunk a betegek táplásánál

gyár 1832-ben alapittatott, gyártmánya az 
egész világon igen jó hírnévnek örvend. 
Kapható mindenütt valamint a Fernolendt 
István es. kir. gyári raktárában, Bócs 1. 
Schulerstrasse 21. Árjegyzék viszontclárusi- 
tóknuk kívánatra portómentesen küldetik,

TÁVIRATOK.

10. Az egyházi ügyvéd jelentése néhai Tóth seglet, magasabb
Ferenc/ 400 hagyománya befizetéséről. II. ‘ ....... ......... ..
Az egyházi ügyvéd jelentése a tiszti óvadé­
kok tárgyában. 12. Az árvaügyi bizottság 
f. evi 257. sz. végzése az 1900. évi tisztá­
zott jegyzőkönyv beterjesztése tárgyában.
13. Főtiszt, püspök ur f. évi 506 sz. át­
irata özvegy Hunyadi Gáspárné segélyezés 
iránti kérvényének áttétele tárgyában. 14.
Kérelem a nemes szivü emberbarátokhoz, a 
hülyék es gyönge elméjüek segélyezése tár­
gyiban. 15. Kubai Alujosnó kérvénye néhai 
Tóth Lajos tanító temetési költségeinek kt- 
ulalványoziisa tárgyúban. 16. A „hittanszaki 
önképzőkör*-nek a nt. lclkeszi karhoz inté­
zett érvénye a csapó-kerti elemi iskola 
termében vasárnap délelőtt isteni tiszte letek 
tartusa tárgyában. 17. Az öszlöndijosztó bi­
zottság jegyzőkönyve a második félévi ösz­
töndíjak kiosztása tárgyában.

a testet aképpen megtartani, hogy a termé­
szet által adott erő, a betegségek okozói­
nak leküzdésére tevékeny maradjon és hogy1 
képes legyen, a beteges változásokul a meg­
támadott ’ szervekben legyőzni. Különösen 
lázas betegségeknél, krónikus lertözo bajok­
nál mint pl. a tüdőgümökórnál, hol a szö­
vetek szétmálása fokozott, a fehérnyoszük-

Az anyagólt pótlása, a pártot, hogy 
táplálkozás által, a legtöbb esetben az ét­
vágynak teljes hiánya és az emésztési za­
varok miatt meggátoltató. Különösen nehéz
11 mindennapi étellel az elégséges teliéi- . TT . .
nyének nyújtása, mely a tápláléknak «íz életmű- kovszky váciját. H<in^ozLitj<i, ^
ködöséhez nélkülözhetetlen alkati esze. Kuny-1 Kossuth párt bebizonyította és bebizo- 
uyen sikerül ennek pótlása u Somutose segítse-] nyjtja a szavazásoknál, hogy Kossuth 
gévcl,mivel ezen búsból előállított erősítő szer köyette A javaslatot ellenzi. A
csaknem kizárólag fehernyel tai a ínaz,, e néppárt ne vsak itt, hanem majd a

A képviselőház ülése.
A „Debreczen“ eredeti táv irata.

Debrecien, April 27.
A kópviselöház mai ülésen H a - 

kovszky megtámadta a Kossuth- 
Kossuth nagy alkotását; 

az egyenlő adóterhelést jelen javaslat­
nál nem védelmezi eléggé erélyesen. 

G y ö r y Elek visszautasítja Ha­

jósén oldódó és könnyen felszívódó alakban, , . , ...
J 8Ztúsi szerveket igénybe nem közös ügyeknél, ónálló hadseregnél ésmiáltal az ....
veszi, hanem egyenesen a test nedvei altul 
vétetik fel. Ezenkívül a Szamalosnak még 
azon jó tulajdonsága van, hogy nagy mér­
tékben fokozza az étvágyat és erői.

Kossuth elveit.

Gyermekáldás — Istenáldás.“

A kocsi kerekei alatt
pedig a 
példáiból

Ezt tartja egy régi közmondás.
közmondások az elettupásztalnt 
keletkeznek. És csakugyan bebi­

zonyítja u mindennapi élet, hogy ahol sok
Izgalmas jelenet játszódott le madél- ^"k^kEez Ä«

előtt 10 ura körül a Bethlen utcz.an. Nagy ,s* ^ uz' HZ eset, hogy - bár
.lozs'd’ kocsis ugyancsak borkozi állapotban szegényesen élt - mégis összeku-

porgutott egy osztalysorsjegy vásárlásához 
szükséges pénzt. Játszott egykét osztályon

lisztet szállított be valamelyik tanyáról. A 
Bethlen utcza elején valamitől megijedtek a 
kocsiba fogott lovak s megrántották a gyep- 
löt. A részeg ember a váratlan rántás kö- 
velkeztében a lovak közé bukott s a vágta­
tó állatok a nehéz kocsit a balkarján ke­
resztül vonszolták, Nagy Józsefet eszmélet­
lenül szedték fel a járókelők s Ilatvan-ut- 
vzai lakására szállították, a szerencsétlenül 
jarl embernek a haikarjal le kell vágni.

a kvótánál is kövesse 
(Nagy tetszés.)

Gróf Zieh y János kontra He­
gedűs, Majornak tegnapi,Zichvnek mai 
gyanúsítása ellen tiltakozik. Tagadja, 

M.. a javaslatra bárminő befolyást, vagy 
nyomást gyakorolt volna.

Széli Kálmán miniszterelnök 
tiltakozik a gyanúsítások ellen. — A 
suttogásokat tovább adni helytelen. O 
sohasém beszélt az „Adria“ emberei­
vel s nem is ismeri őket.

Több felszólalás után a vitát el­
halasztották.

keresztül s mit sem nyert, mig végül beütött Az ülés végén Zichy Aladár in-
— főnyeremény. Még pedig egy nagy fö- terpejiáit l’irkler egyetemi tanár anár-

csaladapa, midőn a nagy j chistjk|IS
mind a kilonez ; 01

e
ved

nyeremény. — A
összeget felvette örömében mind a 
leányát díszbe öltöztette és képzelhető, minő 
feltűnést okozott, midőn kilencz szép leány 

; djött a Török A és Társa bankházába bálá­
nkat leróni a nagy nyereményért, mely bol- 
doggá tette az egész családot. Több ilyen 

Öngyilkos katona j ,m.gható jelenet játszódik le a Tórok-bankhaz j

büntetéstől „ló
természetes is, mert a lóriik A. és varsa

tanításai ügyében.

Felrobbant löporgyár.

1 öngyiikmábTigot tegnapelőtt este egy bon- Muzcum-körut 11.,
baka. A húsvéti szünet alatt odahaza

— A „Debroczcn" eredeti távirata.
Budapest, ápr. 27.

Konstantinápolyból táviratozzák, hogy 
ott a város közelében levő löporgyár fel­
robbant, 11 gyári munkás meghalt, 3 pedig 
életveszélycsen megsebesült. A kár óriási.
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Nyilltép.

Iroda helyiségünket Miklós uleza 33 sz 
Keazetöuvu 3 szám) saját házunkba át 
helyeztük

Falk T. A. es fia 
Falit Lajos 

bankháza.

GO

o rd

T O O S Z
elsőrangú klimatikus gyógyhely, hidegvizgyógyfürdö

(Abauj-Tornamegye)
fekszik MAO nu-tirrc ii longer szino fölült, fenyvesek között, a szőlek ollen l . 
jesen véilell völgyben. Kiimája envhe, levegője tökéletesen pormentes, st'-lur\ u 
V.nitlozottak. ivóvíz» n íratlan s tavaszi és őszi időjárása kellemes. Az
hidegvíz gyógymód, villanyozás, massage és tejgyógymód Cziríusz Dezső dr.
s'^giigvi tanácsos ki télen San-Hemó lián gyakorló orvos) főfelügyelete alatt r. 
kahnazlalnak. A szobaárak igen mérsékel ok. Az ellátás kitűnő és o!. o.

Az elő ÓS utóidény alatt jelentékeny árloengedés.

Fürdőóvad : május i5-tői szeptember hó 15 ig.
I’. 1: elun li.-lvhnii. I,túlsó vasúti jitlomá ; MeCZenzéf. Prospektust búrmenUfsnn I,

a iiirdöigazgatóság

ózsef és Társa i ElBÚÖ
£
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ezégnéi, kistemplom bazár 
BpBgT' A legújabb "Äyi

női ruhaszövetek,
selyem áruk, mosó kelmék

a a gy v ál aszték b an
igoii jutányos áron

szerezhetők bit.

Maradékok és kiselejtezett ÁRUK

reniiviilí leszállított áron
adatnak el.

3 és íé! katasztrális hold

a ezuezában
az l jváros alatti részen.

Értekezhetni a tulajdonuknál, a .

I-sd kerületi kapitányságnál.
'VWVACl»* .

AFRO HIRDETÉSEK.
10 szóig í-0 fillér, azontúl minden szó 2 íi' r. A 
legkisebb hirdetés iö fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szu 4 fillér.

.■'iÜW.-íiís^ík.. . i:«ííc?

A modern tlierapiiíban az 
orvosok mindinkább a ter­
mészetes gyógyvizek hasz­
nálatát, ezek között külö­
nösen a maga nemében pá­

ratlan

ajánlják. A Ferenez .József 
keseriiviz már több mint 
-0 év óta van használatban 
s egy családban sem sza­

badna annak hiányoznia.

hüökTbör
-ltját termésű, kiváló jo mi­
nőségű tisztim kezelve, kis- 
sebb és nagyobb hordókban

eladó.
Kerekes Géza

Hunyadi (Kisvárad) utcza 9 sz

Amerikai planet
Szives tudomásul!

saját Jermésii, tiszta

Szent-Anna puszta homoki 
szőlő telepünkről.

U i: ív Tivu 
_ kapuk és

mindenféle gazdasági gépek Klei r J a- 
k a b gépniktárábim l’iaez uleza dó., a 
migytöz-do udvarán a legjitldnvosiihh 
előnyös fizetési feltételek inellelt i.apluú ... — 
Kgyimott használt vetőgépek is. Úv*ks vas 
és fémek a legmagasabb árban véleln ‘k

.mészá­
ros

saruk.) Hus- 
44 Kr. 1 kgr. 
tiis|ő!t

L i tér e s p a 1 a c 7. k o k b a n :

Fehér asztali 80 fillér
Rizling 92 *
Veres asztali 98 ról 80 ,
Veres Kadarka 98-ról 1.20 „
Asztali siller 70 „
Nagy burgundi siller 92 „

Malaczkokérl 1 ti lillci ' letét.
Mónii) -záinra való vételit 

engedmény.
él megfelelő '

Kaphatók a termelő

Szabd Lajos fiai czégnél

Eladó liáz.

Debreczen, Tisza palota
valamint

Geréby Fiilöp Utódai uraknál.

Gyarmathy János”
Dégenfeld-tér 9 sz. (Csapó-u. 
árak : I. rendű 50 kr. il r. 
rostélyos ö szeletbe. Kriss és IVi ,ö!t .-értés 
bus napi folyó áraknál 4 krral olesélibail 
Vegyes hideg felvágott állandóan fri-s. Virsli 
és szava la de dbja 4 kr. Az üzlet reggel ti-tól 
este 8-ig nyitva. Kőüzlet Bethlen U 29 (sa­
ját ház.) lit a húsárak : I. r. 48 ki. itt is 
mindenfele hentes cikkek kaphatok. Vendég­
lősöknek megfelelő árengedmény

Arany Jáuos-utcza 
8 sorszámú ház. a 

piac/, közelében, elköltözés miatt, előnyös 
feltételek mellett, eladó. Értekezni ugyan­
ott a tulajdonosokkal lehet.

Eladó és kiadó.
jó karban levő ház eladó, a vágóhídon túl 
55 hold homokiöld gazdasági épületekkel 
együtt eladó vagy kiadó. Értekezhetni iíá- 
kóczy uleza Ü3 sz. a tulajdonosnál.

•lilltórz uverhelö rövid időn
<IJ lloZi u hires ..Hajdnság- 

pedrő“ használata által. Égy doboz 40 fillér. 
Kapható Debruczenbcn Tóth Béla gyógy­
szertárában, valamint a készítő GrÓSZ Nagy 
Ferencz gyógyszerésznél U.-Szobuszlon.

., í* * *
,«



•k altul mint dr. Brann tímár. mW. tanácsos.
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ISak pénzt $
0------------------ ------------------------------------------ ©

0 kereshetnek (esetleg mellékkereset- 0
0 kent) -w'li'«. becsületes utón bármily 0 Cipökenócs,
£tn társadalmi állású emborek úk 1
vD Bővebb értesítést ad Reell
©,yc sz alatt a hirdetési iroda E
® Rristoffik Insbruck Heiliggeiststras ö
®®á®@©©5®®®©©£©©

Alsó-Örsöu, Zalamegyéhen 
köz voll ni a Balaton part­
ján az idei évadra több 
nyaraló kiadó. A nyaralók 
teiijg'BS03i fel vannak szé­
pül ve. Fürdés díjtalan, 
oyó«ydi j nincs. Bővebb ér­
tesítést ' ad Wlihalkovits 
Tivadar ki r. közjegy zó 

Eyörött.

;U'i

fl

I
btfyUbrés ta}j íRí!$íW I
fakadó, állandó i

^ ijen Kyzfa.iaWuro'*A!37aí J
|| c^ium-hjfdrocarbonato) -***■

FERMOLENDT
íöcs. ;i legjobb réityniáz n világon, gyorsan koromfekete szint ád 

és a bőrt tartóssá teszi.
AIanittatott 18öLf. Mindenütt kapható

Gyári raktár :

------------- Wien, I., Schulerstrasse Nr. 31.

Javasolva : a légzési valamint az emésztési szervek hurntos betegségeinél, vér- 
szegénységnél stb. Nem javasolva, az ászkor betegségnél.

Gleichenberg gyógyhely
Alkati miiriatikua források : Constantin és Emma források, alkali, muriatilms vassavany fnr- 
■ Hnoskut tiszta vassavmv. Oau-an torrá-, savó, sterilizált trjkura (szál 

....... I. avi,. vmórt Üllőn knlmieh-kliim. Pneumatikus lm

II, imiHciuKUs vassavany (or­miul u HIÚI liUIMia i'-‘ ........ . • wo«»«»»» -------- , . , ■ , , ' x I .
vasok : Jánoskát, tiszta vassav :,ny. Cause,, torra, savó, sterilizált tej kúra (szavaz élelmezés) kc- 
fw forrássavak, fenyő, belégzési gyogymóo külön kabinetekben. Pneumatikus kamarák, édes ás- 
vány viz pezsgő calorisator fürdők, Ivnyő és acz.él fürdők.
gyos, I Kolvilágositás^ és^ prospektuá

Lakás és kocsi rendelések n
Fürdő idény Május 1-től szept. végéig !

f| áyjánpirxtk minöjiUiwö

orvosi kit

SrSCálú:i'^ntíhdik és Icgjíddwn njáellntik.

Gyöngék és lábbadozo’knak.
Ivituntetesek. 1V. Gyógyszerész <7 -j.'TX!'
congresszus Nápoly 1M,4. Kitilihto J^f^pUbék 1806- 
T™!neiÍmQucíck f"7‘caeea V.,00. Nápoly l'JOO. Paris 19(H).

~ Több mint 1000 orvosi elismervény. 

Sni-i vnllé gyógvszrrtár Tvb-szlbpm

.Több száz kiváló orvos által ajánlva. 
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz
Kapható mindm jobb füszerkereskedesben es von 

dcglöben. 

1 Előnyösen ismert
kitűnő gyártmányú

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liuiment. Capsici coinp.

..... lumohait hazisz-r. a moly .nar WM>
;;n óv M» megbízható lwloi'M»l4s&l riksl 

„ívik kikzvénynél, c,áznál • - «•**•**
, .tr,s .-dimvilié, iii.uiz ivA iiiiatti'yvásárláskor 

' ’ mindig hgwl-Mim.'l legyünk a „Hor-
u.,i„.gvr« is a ..Richter11 ezegjegyzeRre. 

*• ?, f 1 k. 40 f. es ti - arbaii ugptilvan
..... fun gyugyszv,tárban Uphsto.
Torok József gyógyszeressel Buda 

pesten. ., *■-
Richter F. Ad. es tarsa,

»» sir. udvart ».all.tók,
Rudolstadt.

t i r i a i lödet
I (ni kezdve tehál c.-ak irz u.| ............ »““ “

i^.í M »^’‘4r;sárikSiSöbb ié.

bérlő cz.cn gahclhi ,P kV K" . , ,
iri-ii 15 ie az eredeti nrhau .
Kzc'n hiihiridöii túl a régi gahclia jegyek
visszaváltása iránt igény c,n iamaszlhato.

Dchrcczco, 1901. tipr. -1’-
A debreczcni izr hitközség

elöljárósága

divat kelméket; fekete és kék 

kelméket tartós minőségben, férfi 

öltönyökre maliit

Kael!i3f és Ohlar ezéfl
posztó osztály 11. El .X

I Minták hérmentve. Mauyar lewlezé

l
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Czimeket
közöl ajánlatok mogle vésőre, az 
összes országokban létező bármely 
foglalkozáshoz tartozó egyénekről 

a nemzetközi ezimiroda
Josef Rosenzweig a Söhne Becs I 

Backertrasse 3 Interurb Telei 8155 
Prosp. ingyen

—ammuíma lammmammuamaimm
Jenes-féle

Narancsviráü-Creme.
Teljesen artal- 

matla1, és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
máj foltok, boratka 
(Milrsser) és más 
bőrfoltok ellen. Meg 
óvja a hi'lrt a meg- 
r''|iv(li'.8h"il; meg­
szüntet i az aruz és 
kez vorüsségét. Ren- 
<|i,M,ii használva, n 
ránczoK nrezhőit 
simává, üdévé teszi. 

Z Írim anvágót nem fai tnlm.iz vu n, nem idézi 
elő az :im zhíír f'énx es.sé«r,’-t \ ra 1 Korona. 
A hozzá s aliá Na rancsvlrág Potidro doboza 

iLÄKr“ I koroiia. Kapható:

Jenes Vilmos
,,Szt. János1 gyógyszertára ban

Budapest, II., Széna-tér.
Főraktár: Or. EGGER „Nádor" gyógyszertára

Budapest, VI.. Váczi körút 17

wmtífíc**. P* ■*>- IÍJOT,'' • I
'-.új.;- -■: v‘"V4*í',:>-V yí’ljrS

aV

LÓVERSENY.
Belépti jegyek a folyó hó 27 én szóm 

haton és 28 án vasárnap Debreczenben tar­
tandó lóversenyekre Szent-Királyi Tivadm- 
ur müiparáru kereskedésében (városluizH- 

j épület) kaphatók. Az előjegyzett páholy és 
egyéb belépti jegyek folyó hó ^4-én (szer­
dán) esteli 7 óráig ugyanott kiváltandók, 
mert a ki nem vallott jegyek azontúl mások­
nak adatnak el. Kiadott jegyek többé visz- 

: sza nem váltatnak. I gyanolt a tribüné rajza 
tájékozásul szolgál.

Helyárak esy napra ; l’áholy (4 ülés­
sel) az első, vagy a második sorban Ki 

1 korona. Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 ko­
rona. Állóhely 40 fillér. Lovasjegy fa pálya­
kor belsejébe) I korona. Belépti jegy a tri­
büné előtti térre egy napra 6 korona, két 
napra 10 korona Tribüné előlii térre szólói 
belépti-jegv a tényleges szolgálatban levő 
katonatisztek, tiszthelyettesek és önkénytesek 
számára egy-egy versenynapra 4 korona, 

j Versenysorozatok (programúi) egy példány ; 
iára l‘0 fillér; ezek Szent-Királyi Tivadar ur j 
kereskedésében, valamint a m. kir. I’őtőzs- 
déhen lesznek kaphatók Totallsateurön való 
fogadások ö és 10 koronás léteinkkel, csakis 

I a versenynapokon a gyepen oszkölhetők.
; Kellemetlenségek elkerülése végett ligyel- 
! meztetik a versenyeken résztvevő közönség, ; 
i hogy belépti jegyét láthatólag viselni szíves­
kedjék. Bővebben a versenyekre vonat 
k ózó hirdetésekből értesülhetni.

Szoiamtvelok és mtnegeedák
A szóllőtelepck befecskendezéséhez \ , , 
mint a gyümölcsfákat károsító rovarok 
továbbá a szegecs és tormáncs teljes

kiirtására
MAYI Aimi IMI. és TAIIM-ívI,.

szabadalmazott önmíiködö
ugy hordozható mint kocsira

iSYPHONIA.
fecskendői, a legjob'-nk nak bizonyul­
tak, a melyek szivattyúzás nélkül a 
folyadékot ö' mükődöleg a növényekre 
permetezik. Ezen fecskendőknek mór 
sok ezerre menő példánya van alkal­
mazásban és számos elismerő bizo­
nyítvány igazolja ezeknek el vitázhat 
lan kiválóságát minden más rend­

szerrel szemben. ^ '^rnrJitSi

A legjobb veiögépek
MAYFARTH Ph. és TÁRSA legújabb szerkezeté

r-rrr ,AGRICOLA‘ r-----
lulóvetükerék - nil szór
Mindennemű míg ,jg 
killönbüzö magmawiyi- 
•ség számár a, váltó- 
kerekek nélkül, dom­
bon avagy sík >n a leg- 
könnyebb járás. |i... 
nagyobb tanzdság ég 

mind u mellett a 
legolcsóbb ír altat 

tűim dk ki
A lehető l-ignagyobb 
munka, idő pénz- 

megtakaritást teszik lehetővé. KülönleRCBKégeket -■ •■•jut- ég 
szahnaprések kézi használatra, kuk<,rieza-morzH0lók, cséplőgépek, 
járgányok, gabonarosták, Irieurök, ekék, hengerek és Uof t" ikban 
a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás alkalmazása 

mellett gyártanak és szállítanak

MAYFARTH Ph. is Tiast
cs. és kir. kiz. szabadnim. mezőgazdasági gépgyárak

BECS, II TaboratruBse 71.
— Több mint 400 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve. —

Kimerítő árjegyzékek és elismerő okiratok kiváiia’. a 
ingyen küldetnek.

Képviselők és ismételadók alkalmaztattuk

Áruim
Vilii ilZ

10 koronát meghaladó megrendelések
bérmentve

küldetnek.

olcsóság
és áraim hírneves szolidságában.

Divat selyemszövetek rmm i, kmu-ihrn. minden Iítjhi.11, nn ti rc iikéNi Koroníi 1.36-tól K. 15.
Divat gyapjukelmék minden elkepzelhntő váltdziilhim, inélcmiként ,, 1.70. ,, K. 9.

42. „ K. 4.20? Divat mosókelmék minden létező főj hit n, méterenként

Meglepő szép újdonságok minden változatban, el erhellen nagy választékban.
Minden IO kor. értékű és ezt meghaladó rendelmény

bérmentve.

Áruház D. LGSSNER Bées.

VI. Nlariahilfersírasse No. 81—83.
Vidéki megrendelések 10 koronán felül költségmentesek.

Vidékre mintákat és disz katalógust (divatlapot) ingyen küldök.
W*" megrendeléseknél a minőség és árak tüzetesen megjelölendők.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájába]-. Dchrcczmi, a főportával szemben

• rV


